



## DECIZIE

nr. \_\_\_\_\_

din \_\_\_\_\_

Cu privire la operarea de modificări în decizia Consiliului municipal Chișinău nr.7/30 din 23 octombrie 2018, „Despre aprobarea Regulamentului privind susținerea financiară a familiilor cu 3 (trei) și mai mulți copii în instituțiile de educație timpurie din orașul Chișinău în anul 2018”

Întru ajutorarea și susținerea familiilor cu 3 (trei) și mai mulți copii din orașul Chișinău în scopul asigurării respectării principiului egalității, integrării lor în mediul educațional, având în vedere Nota informativă a Direcției generale, educație tineret și sport, în conformitate cu prevederile Legii nr.136 din 17.06.2016” privind Statutul municipiului Chișinău” Legii nr.133 din 08.07.2011” Cu privire la protecția datelor cu caracter personal” Consiliul municipal Chișinău **DECIDE:**

1. Se substituie numărul beneficiarilor de susținere financiară lunară prevăzuți în pct. 6) al „Regulamentului privind susținerea financiară a familiilor cu 3 (trei) și mai mulți copii în instituțiile de educație timpurie din orașul Chișinău în anul 2018” de la 37 familii la 60.

2. Cheltuielile stipulate vor fi acoperite din economiile Direcției generale asistență socială și sănătate de la codul economic 222500 servicii reparații curente grupele 14757 și 14758.

3. Conducătorii subdiviziunilor autorităților publice locale ale municipiului Chișinău vor aduce la cunoștința angajaților prevederile prezentei decizii.

4. Controlul asupra executării prezentei decizii se pune în sarcina Viceprimarului de ramură al municipiului Chișinău.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

SECRETAR INTERIMAR AL CONSILIULUI

Adrian TALMACI

**Notă informativă**  
**cu privire la operarea modificărilor la decizia Consiliului municipal Chișinău**  
**din 23 octombrie 2018 nr.7/30 „Despre aprobarea Regulamentului privind**  
**susținerea financiară a familiilor cu 3 (trei) și mai mulți copii în instituțiile de**  
**educație timpurie din orașul Chișinău în anul 2018**

Sistemul de educație timpurie din municipiul Chișinău include 159 instituții de educație timpurie cu un contingent de 37 942 și cu 1 433 de grupe, care sunt amplasate astfel: în oraș - 131 instituții, în suburbii - 28 instituții (finanțate de Autoritățile administrației publice locale de nivelul întâi, conform Codului Educație nr. 152 din 17.07.2014).

Direcția generală educație, tineret și sport a Consiliului municipal Chișinău informează că, în temeiul datelor statistice furnizate de către directorii instituțiilor de educație timpurie în perioada 30.10-15.11.2018 repetat, la solicitarea consilierului municipal Eugenia CEBAN, a colectat listele titularilor de suport financiar lunar pentru familiile cu 3 (trei) și mai mulți copii în instituțiile de educație timpurie din orașul Chișinău, conform anexei nr.1, 2 la decizia Consiliului municipal Chișinău din 23 octombrie 2018 nr.7/30. În temeiul cererii și a actelor doveditoare conform Regulamentului privind susținerea financiară a familiilor cu 3 (trei) și mai mulți copii în instituțiile de educație timpurie din orașul Chișinău în anul 2018 s-a constatat că în cele 131 instituții din orașul Chișinău, în perioada lunilor octombrie-noiembrie în procesul de înmatriculare au fost identificate suplimentar încă 23 de familii. Astfel numărul de familii în care cresc și se educă trei și mai mulți copii, constituite 60. Lista acestora prezentată în anexă.

Codul educației nr. 152 din 17.07.2014 stipulează expres că misiunea educației este satisfacerea cerințelor educaționale ale individului și ale societății, dezvoltarea potențialului uman pentru a asigura calitatea vieții ș. a. În context, administrația publică locală poate fi implicată în organizarea și realizarea procesului de înmatriculare al copiilor în instituțiile de educație timpurie prin susținerea financiară a familiilor. Statistica demonstrează că situația materială precară creează impedimente în procesul de înmatriculare al copiilor în instituțiile de educație timpurie.

Minimul de existență pentru copii constituie în medie 1 768, 6 lei lunar, cu o diferențiere a acestui indicator în dependență de vârsta copilului, de la 699, 5 lei pentru un copil în vârstă de până la 1 an și până la 2 002, 5 lei pentru un copil în vârstă de 7-17 ani.

Aceeași sursă informează, că în trimestrul I al anului 2018 veniturile disponibile ale populației au fost în medie 2 353 lei lunar pe o persoană, iar cheltuielile medii

lunare de consum ale populației în trimestrul I al aceluiași an a constituit în medie pe o persoană 2 330 lei.

Întru ajutorarea și susținerea familiilor cu 3 (trei) și mai mulți copii din orașul Chișinău în scopul asigurării respectării principiului egalității, integrării lor în mediul educațional, este benefică susținerea financiară.

În anexă vă prezentăm lista nominală a copiilor din familiile care cresc și educă trei și mai mulți copii de vârstă preșcolară în instituțiile de educație timpurie.

În temeiul celor expuse, în scopul facilitării procesului de înmatriculare a copiilor în instituțiile de educație timpurie, ajutorării familiilor cu copii de vârstă preșcolară, considerăm mai mult decât necesar și oportun examinarea și susținerea proiectului de decizie propus.

Șef

Rodica GUȚU

*Ex: A. Monacu,  
022201603*